

长江登上“最受伤大河”榜

全球遭破坏最严重的十条河流中,有五条流过亚洲

全球遭破坏最严重河流

- 长江
- 萨尔温江(中国境内称怒江)
- 印度河
- 恒河
- 湄公河(中国境内称澜沧江)
- 欧洲的多瑙河
- 北美的格兰德河
- 南美的拉普拉塔河
- 非洲的尼罗河
- 澳大利亚的墨累河

最伤害河流的四大问题

- 物种入侵
- 污染
- 蓄水
- 气候变暖



人类肆意开发,使长江两岸的湿地不断干涸。建国后,长江流域的湿地已经消失了40%。

世界自然基金会20日发布警告说,亚洲五大河流已经成为世界上遭破坏最严重的河流。如果对目前的形势放任不管,将会产生“可怕”的后果。

亚洲占据一半黑名单

世界自然基金会20日在一篇53页的报告中说,亚洲的长江、萨尔温江(中国境内称怒江)、印度河、恒河和

湄公河(中国境内称澜沧江)已经跻身世界上遭破坏最严重的河流之列,在前十名中占据“半壁江山”。

除了亚洲的这五条河流外,欧洲的多瑙河、北美的格兰德河、南美的拉普拉塔河、非洲的尼罗河和澳大利亚的墨累河也榜上有名。

根据世界自然基金会的统计,遭破坏最严重的河流“已经面临最严重的威胁或

正在承受最糟糕的后果”,河流中的大量淡水生物灭绝,水资源严重短缺。

四大问题最伤害河流

报告中说,在物种入侵、污染成为严重问题的同时,蓄水、气候变暖等也成为威胁河流生态环境的最普遍、同时也对人类生活影响最大的因素。

中国的长江由于沿岸

地区快速发展的大规模工业建设和水土流失问题,导致污染问题非常严峻。而在萨尔温江、拉普拉塔河和多瑙河流域,修建堤坝等工程正造成河流流量减少和鱼类死亡。

此外,全球变暖给捕捞淡水鱼造成严重影响,“温度的微小变化会大幅度改变水位和鱼类数量”。

何柳(新华社供本报特稿)

朝鲜明确表示将重返IAEA

20日,第六轮朝核问题六方会谈进入第二天,朝鲜再次传达了积极的信号,其代表团团长金桂冠明确表示,朝鲜在关闭核设施后,将重返国际原子能机构(IAEA)。

美国代表团团长希尔表示,各方将商讨向朝鲜进行能源援助的具体细节。韩国之前已经承诺一旦IAEA核查人员证实宁边核设施被关闭,韩国将向朝鲜提供5万吨重油。袁雪

俄向伊朗发出“最后通牒”

据新华社电 俄罗斯日前告知伊朗,如果伊朗不停止铀浓缩活动,俄方将拒绝为伊首座核电站提供核燃料。

俄安全会议秘书伊万诺夫上周在莫斯科向伊最高国家安全委员会副秘书长什发出了这份“最后通牒”,称只有伊朗按照联合国安理会决议要求,停止铀浓缩活动,俄方才会为伊朗布什尔核电站提供核燃料。

泰国巴士起火 29人死近30人伤

据新华社电 一辆从泰国东北部益梭通府开往曼谷的巴士,20日在行驶至呵叻府时突然起火,造成29名乘客死亡、近30人受伤。

这辆60座的巴士当天清晨从益梭通府出发,途中还曾被修理过一次。当地时间15时30分左右,这辆巴士在行驶至呵叻府巴冲县时突然起火,车内乘客被困车中无法逃生,死伤严重。

七旬绅士梦中变殴妻恶棍

患有罕见睡眠失调症,白天是好老公,夜里会伤人

英国人德里克·罗杰斯在清醒时温文尔雅,是一位体贴的老公。然而他一旦入睡,就会变得暴力十足,砸家具、打妻子,如同野兽却不自知。罪魁祸首是德里克患上的严重睡眠紊乱。

绅士经常梦中打老婆

英国《每日邮报》19日报道说,德里克今年70岁,居住在贝德福德。多年来,他清醒时温文尔雅、体贴妻子;然而他一旦入睡就会大砸家具、抽打妻子、声嘶力竭地大吼大叫,还曾发病时砸坏自己的鼻子,弄断过三根肋骨,还把手指搞得皮开肉绽。在他醒来后,对这些却浑然不知。

1998年以后,德里克的病情开始恶化,发病频率上升到每周三次。“他一睡着就像变了个人,极具攻击性,太可怕了。”德里克的妻子琳达说。

服下奇药睡后不会动

由于害怕睡眠时再度发病,德里克不得不与妻子分床而睡,并在两张床中间设了一道金属隔断,然而即使如此,德里克有时还是能够翻过隔断袭击妻子。目前,琳达已经和德里克分屋而睡。

剑桥帕普沃思医院的医生日前发现,德里克在睡眠



摄像机拍摄表明,德里克在睡梦中凶相毕露

时,大脑会发出实施暴力的指令,而不是休息指令。如此严重的睡眠紊乱在英国可能是唯一一例。

医生为德里克找到一种尚属试验性质的美国混合药物“魔法药剂”,能够在人睡眠时暂时切断大脑与运动系统的联络,从而有效地帮助德里克摆脱困扰。

警惕

睡眠不好要说出来 帕普沃思医院睡眠治疗中心每年收治的病人数量

达3000人以上。

中心负责人约翰·什内尔松说,睡眠问题往往得不到人们的足够重视,“一部分原因是许多医学界专业人士对睡眠紊乱关注不够,另一个原因是大部分人认为睡眠时发生的事是私人秘密,不愿告诉别人自己睡觉时的特殊举动”。

医生指出,睡眠紊乱会影响人体几乎所有主要器官和功能系统,应该得到人们足够重视。

邢晔(新华社供本报特稿)

“柠檬色梦露”价值1500万

金发、碧眼、红唇,以及被风吹起的白色裙子,这是美国影星玛丽莲·梦露留给世人的永恒印记。在这位“性感女神”香消玉殒45年之后,她的一幅画像即将在今年5月,被一位匿名收藏者以原价的6万倍拍卖。

英国克利斯蒂拍卖行3月19日至21日在伦敦展出了这幅由美国著名艺术家安迪·沃霍尔在1962年创作的《柠檬色的玛丽莲》画像,当年它以250美元售出,现在其估价已超过1500万美元。王辉



《柠檬色的玛丽莲》

又有两中国人尼日利亚遭绑

来自浙江一企业,凶手疑为尼分离组织

外交部发言人刘建超20日确认,两名中国人17日在尼日利亚遭不明身份的武装人员劫持。中方正敦促尼日利亚有关方面全力搜救。

不明武装绑架中国公民

刘建超在例行记者会上说,一家中资公司的两名员工17日在尼日利亚阿南布拉州工地上,遭不明身份武装人员劫持,“一旦发生一些不愿意看到的事情,中国政府必须以中国公民的生命财产为重,尽全力搜救中方人员”。

此次绑架是尼日利亚今年内发生的第三起绑架中国人的事件。刘建超说,中国外交部已通过互联网向中国公民发布一些安全提示,请他们在前往尼

日利亚时,加强自身防范。

绑匪疑为分离组织

阿南布拉州警察局发言人说,这两名中国公民来自浙江一家生产摩托车配件的企业,他们在尼日利亚参与建设一座摩托车组装厂。参与这项工程的中国工程人员有40余人。事件发生后,当地警方立即加强了对中国工人的安全保卫。

尼日利亚警方称,凶手可能是“实现比夫拉主权运动”分离组织。该组织主张尼日利亚南部地区独立“建国”,自去年起已涉嫌绑架十余名当地的政治家和商人。这些人质多半在被拘数天后并交纳赎金后获释。邱永峰 新华社

培育转基因蚊子消灭疟疾

反对者称其可能变异为“超级蚊子”

疟疾是死亡率仅次于艾滋病的传染病,主要通过蚊子传播。美国科学家19日宣布培育出转基因蚊子,可以切断疟疾传播途径。不过,这项成果却引起了巨大的争议。

人造蚊子能防治疟疾

美国约翰·霍普金斯大学疟疾研究中心的研究小组为某种蚊子整合了一种抗性基因,培育出的转基因蚊子无法携带疟原虫,从而无法传播疟疾。这种蚊子的眼睛是绿色或红色的,很容易区别于普通蚊子。

科学家正考虑将这种野外生存能力强的转基因蚊子,放到疟疾严重的地区。转基因蚊子与普通的疟蚊交配,经过数代繁殖后,其后代也将“继承”抗性基因,并会大大降低疟蚊的生育能力,由此切断疟疾的传播途径。

“你可以放出一小批转

基因蚊子,经过几代繁殖后,后代将全部无法传播疟疾。”研究小组成员克里桑蒂说,“这比现在采用的控制手段成本更低,不必再使用杀虫剂。”

可能引发自然界变异

然而,反对科学家向大自然释放转基因蚊子的声音也不小,一些环境团体担心这些转基因蚊子放归大自然的后果难料,可能会发生变异,从而产生“超级蚊子”;也可能令以蚊子为食的动物发生后果难料的变异。

这并非杞人忧天,科学家曾将性情温驯的蜜蜂与野生蜂杂交,然后提高蜂蜜的产量,但没想到的是,杂交后的新蜂种性情大变,从而成为威胁整个美洲地区人类安全的“杀人蜂”,迄今为止仍对它们束手无策。邱永峰 新华社

不愿老公当“第一先生”,计划请女儿顶替希拉里想携女掌管白宫

美国前第一夫人希拉里正在忙着准备竞选2008年总统,为了不让丈夫克林顿感觉丢面子,也为了不使自己被丈夫抢风头,她日前酝酿出一个令人匪夷所思的方案——让独生女切尔西以后充当“第一夫人”,随她一起入主白宫。

担心克林顿受到伤害

如果希拉里在2008年当选为总统,其女婿克林顿便会成为“第一先生”的角色。然而,希拉里很清楚,由于克林顿实在太有名望,如果让他这个“第一先生”时刻伴随身边,无疑将抢尽自己风头。

此外,希拉里还担心克林顿从总统沦为“第一先生”,会让他自尊心受到伤害,继而影响夫妻感情。

想让女儿入主白宫

对此,希拉里日前想出一个解决方案——让26岁的独生女儿切尔西届时随她一起入主白宫,充当她的“第一夫人”。

希拉里夫妇的一名密友

说:“希拉里计划在当选总统之后,让切尔西接管白宫东翼,负责白宫内部的社交和后勤事宜;她自己则坐镇白宫西翼,指挥国家政局。届时,白宫将成为母女2人的天下,这绝对是美国历史上空前绝后的奇观。”

切尔西未必愿意

尽管希拉里已经酝酿好了计划,但女儿是否同意当“第一夫人”仍是未知数。

首先,待遇太低。切尔西目前在纽约著名的对冲基金公司——艾威基金集团工作,每年仅奖金就超过15万美元。然而她一旦当上“第一夫人”,收入将立即减少为零。

其次,要求太高。“第一夫人”必须拥有出色的社交能力;她应当总是在必要的场合坚定地与总统站在一起,但又不能就政治问题随意发表自己的观点,而在某些时候又必须能发挥举足轻重的作用,其中微妙分寸极难掌握。显然,涉世未深的切尔西未必敢轻易接下这一重任。袁海



希拉里(前右)想和女儿切尔西(前左)共同入主白宫